

新旧店招为何全部要拆?

有关部门要求统一

市民反映劳民伤财

本报一篇报道曾促使淮海西路442弄至470弄之间的16间门面房统一更换店招,对影响市容长达30年的违法搭建彻底改造,周围居民拍手叫好。然而,因为改造标准“一刀切”,无论街道、商铺或店招新旧,不问青红皂白统统推倒重来,个别街道的店招改造工程也引起了一些负面意见。昨天,松江新桥镇新南街的一位店主就来电提出:这项美化市容市貌的工程能否做得更节约、更人性化一点,对新老街道、城区和店招区别对待,以免造成不必要的浪费?

崭新招牌也拆

这位店主反映,8月6日接到通知,新南街沿街所有商店的店招将被统一设计的新店招取而代之。当天,便有工程队进驻,乒乒乓乓地干了起来。虽然改装不用自己掏钱,他仍无法接受:“半年前我刚花

1400元钱安装了崭新的招牌,现在说拆就拆,这些材料不都浪费了吗!况且,这是我的私人财产啊!”

不能千人一面

与此同时,闵行、浦东等很多区域的店招统一改造工程也正进行得如火如荼。记者在新华街道、浦兴街道等地看到,一些私人店铺开设时间长、面积小,主要经营饮食、车辆维修、杂货、美发等小本生意,店招原本凌乱陈旧,统一改成狭长的横向店招后,首尾相连,原本杂乱的电线电缆被遮挡起来,店招的高度和字体大小完全相同,米白色清新自然,枣红色店名醒目而不艳俗,确实规整干净许多。

然而,店招就像商铺的脸面,改造是否会造成员人一面、丧失个性——人们同时也这样担心。市民王先生打了个比方:“倘若南京路步行街的霓虹灯也改得一模一样

了,整条街的味道和吸引力说不定也要打折扣了。”

能否区别对待

而且,一些原本就挺漂亮的招牌也被拆了。例如虹井路东侧一新建小区的沿街门面房,建造标准较高,开设的商铺质量也比较好,店招虽风格各异,却都很美观大方,少数店招还是刚亮相的呢。然而,在龙柏街道统一改造计划中,虹井路作为主干道首当其冲。

【热线快评】整洁之美

阿姆斯特丹是一个很漂亮的欧洲城市。坐着船在这个城市的河道中徜徉,两岸当真是无一相同的楼房:五颜六色,形态各异。欧洲许多城市,其城市建筑都有类似特点:崇尚个性化的设计。甚至,荷兰一些新建的酒店,每个房

据悉,面积不到5平方公里的龙柏新村,无论是虹井路等主干道,还是人流量不大的无名街坊路,一律都要统一改造店招,花费高达750万元,其他街道的情况也差不多。虽然,不少街道干部认为,这是花“小钱”换回“大成果”:从长远看,无论是对改善眼前的市容环境,还是迎接世博会,都是值得的。但也有居民提出,能不能有更好的做法呢?

本报记者 孙云

电 07081010801

间的建设与布置都是不一样的。

这似乎同我们的观念相去甚远。

当然,我相信,新南街统一规划出来的店面招牌,可能也是一种美。不过,那是另一种美。

其实,城市之美,最重要的是整洁。店面与店面前的人行道都干干净净了,我看这街道也不会差到哪儿去。

高兴

石龙路汇京佳丽苑群租房现象严重

3房隔成8间住进30人

徐汇区有关部门联合执法强制还原

本报讯 (记者 袁玮 通讯员 赵华生 吴铮)“群住房”现象已成为市民投诉较多的问题之一。有关部门认定“群租房”是一种经营家庭旅馆行为,也是一种新的“居改非”现象。昨天,徐汇区长桥社区会同12家执法单位和住宅物业管理部门,形成合力集中整治了石龙路汇京佳丽苑小区内的群租房。当场拆除“脏、乱、差”群租房10套。对

被分隔的“鸽子笼”出租房内脏乱不堪。在7号楼603室,一套3室户拥挤着近30名某咖啡店员工,住在8间分割房内,水泥地上、双人床上到处躺着年轻的打工人员。两间卫生间粪水漫溢,臭不可闻,阳台上还挂着咸鱼肉干,整套住宅内空气混浊。整治小组当即拆除了该处8间出租房,并责令赶来处理问题的“房东”恢复原住房布局。

徐汇区政府相关人员表示,汇京佳丽苑部分业主和“二房东”的行为明显有违公序良俗的社会准则。“分隔出租”实质上等同于旅馆经营,经营旅馆需要经过警方的特种行业经营许可,未获警方许可擅自从事旅馆经营的,可依《治安管理处罚法》采取相应处罚。

徐汇区下一步还将加强对“群租房”的源头治理,建立住宅小区综合管理长效机制。如租赁备案登记时,对群租现象不得发放备案证明、不得办理居住登记。另外有关部门建议开发商在销售合同中完善业主《临时公约》规定,约定小区内的租赁行为,成立业主大会时,将禁止群租列入《业主公约》等。

电 07081010802

今晨突发

本报讯 (特约通讯员 王爱东 记者 方毓强)今天上午,龙华东路一民宅发生火灾,所幸扑救及时,未造成人员伤亡。

记者接报后立即赶赴龙华东路565弄26号火灾现场。这幢建造于上世纪50年代的砖木结构2层楼老式公房,已被大火烧得面目全非,火灾还殃及隔壁两间居民住房。

据了解,这间屋内居住了一对8旬老夫妇。今天早上6时30分许,李阿婆正在楼下房间帮患病的老伴擦身,突然听见二楼的房间内传出一阵“噼噼啪啪”的响声,随之冒出一股浓烟。她急忙拉下扶梯旁的电表闸刀,一边大声呼喊“着火了,快来救火啊!”听到求救声,周围一些居民纷纷跑出家门前来救火,并迅速将两位行动不便的老人救出房间。

消防部门出动了5辆消防车赶到现场,最终将大火扑灭。起火原因很有可能是电路等老化所致。

八旬老太拉下电表闸刀



图为火灾现场

种楠 摄

吴淞口一艘船舶爆炸起火

13名船员安全获救

本报讯 (记者 金志刚 通讯员 周正宝 王继勤)昨天下午4时20分许,一艘装载钢材的船舶在吴淞口锚地抛锚时突然爆炸起火,所幸在海事部门的协调救助下,船上13名船员安全获救。

据了解,爆炸起火的是湖北蕲县航运有限公司的一艘货轮,船名为“蕲州”,该船船长75米,船上载有1300吨钢材,从上海驶往烟台。昨天下午4时19分,“蕲州”轮在抛锚进行燃油油类作业时突然爆炸。吴淞海事处接报后,立即启动应急预案,马上指派3艘巡逻艇赶往现场组织

施救,并征用“海港32”“海港35”两艘具有消防功能的拖轮投入救助。同时,吴淞海事处按照海事局指挥中心指令组织协调东海救助局、水上消防、打捞船等专业救助力量一同投入现场施救,同时发布安全信息广播,及时疏散10多艘在附近抛锚的其他船只,对现场水域实施严密的交通管制。

下午5时10分,在现场共同参与救助的船舶达到8艘之多,通过封仓、喷水冷却、喷洒泡沫剂等方式,将火势控制住。20分钟后,起火船只甲板以上的明火被

扑灭,机舱仍处于封闭状态。以防万一,海事部门组织力量对该船实施24小时监护。

据目击者称,当时只见“蕲州”后部产生大量烟雾并有火苗蹿出,加上大风,火势迅速蔓延开来。所幸在巡逻艇和其他救助船只赶来后,很快将13名船员安全转移,其中有2名船员受轻伤,其余11名船员安然无恙。

事故中,没有发生船舶溢油污染江面的情况,该锚地附近水域的通航秩序也逐渐恢复正常。事故原因,海事部门正在调查之中。

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

拖拉机坠入长江落水者下落不明

本报讯 (通讯员 朱建国 蒋为民 记者 江跃中)昨天下午2时左右,长兴岛中海长兴船厂一名外包工在驾驶拖拉机作业时坠入长江,连人带车被汹涌的波涛卷走。到昨天晚上,落水者仍下落不明。

目击者说,当时船坞内的挪威籍外轮“子午线”号正在进行冲砂作业,一男子驾驶的拖拉机负责将冲下的废砂搬运走。拖拉机在倒车时,驾驶员未能注意到船坞中间有一个打开的门洞,结果径直将车倒入洞中,大家眼看着驾驶员连人带车翻入江中。

事发后,船厂紧急求助上海第三航务工程公司的拖轮展开搜救,但由于目前长江水域受台风边缘影响风高浪急,落水者一直没有找到。

货船遇风浪沉没

父子生还妻子失踪

本报讯 (记者 金志刚 通讯员 王继勤 张伟)昨天清晨5时35分,上海海事局吴淞海事处交管中心接报,在吴淞口三号锚区内发生船舶倾覆事故,船员落水,需要紧急救助。交管中心立即启动应急预案,指派附近巡逻的“海巡1010”“海巡1076”艇赶赴现场搜救,同时通知锚地内抛锚船舶和附近过往船舶协助搜救。

5时45分,海事执法人员发现前方400米处有两名落水人员,正抱着一根浮木向巡逻艇求救。据参与现场救助的“海巡1076”艇上的执法人员介绍,当时风力达到7级,长江口的涌浪也达到1~2米,救人的难度很大。经过与风浪搏斗,终于把父子两人救起。

据了解,这艘船名为“创源898”的货船昨天一大早从金山驶往长兴岛,该船装载300多吨管桩水泥。该船在长江吴淞口水域航行时,受到风浪夹击,货物发生移位倾斜,不一会儿便发生侧翻倾覆。船主刘某与其儿子跳江逃生,而妻子则返回船舱取东西后未见踪影。

962288 热线专递>>>

浴场深夜放鞭炮

零时左右:万先生来电反映,南汇区周浦镇的“香雪海大浴场”半夜三更搞活动燃放鞭炮,噪声严重影响附近居民的休息。

长途站小偷猖狂

昨晚8时:李先生来电反映,他在上海长途客运总站广场被小偷偷走了钱包和身份证等。乘客反映那里的小偷太猖狂,多名乘客被窃,希望加强治安管理。

方毓强 王爱东 整理

上海望族国宾医疗中心

地址:虹许路788号名都城7号楼5-6层 电话:64066999

上海望族国宾医疗中心